



Eternitgyár Nyerges- újfalu

Tavaly fejezték be a nyergesújfalui eternitgyár rekonstrukcióját. Ma már hat gépsoron készítik a tetőfedő palákat, hullámlemezeket és burkolólemezeket. A közművekhez szükséges kisméretű nyomócsövek gyártását is fokozták. Az új csarnokokban felszerelt gépsorok szovjet, dán, csehszlovák és magyar kooperációban készültek. Az új berendezések teljes felútása 1977-re várható, amikor is már 22 millió négyzetméter eternitlemezt gyártanak.

Csongrád megye és az OVH együttműködése

Szegedre látogatott
dr. Gergely István

Dr. Gergely István államtitkár, az Országos Vízügyi Hivatal elnöke több munkatársa kíséretében tegnap Szegedre látogatott. Dél előtt az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóságon találkozott a szegedi és a Csongrád megyei vizsgálódás vezetőivel. Dr. Simády Béla, az ATIVIZIG igazgatója beszámolt az igazgatóság IV. ötéves tervének sikeres befejezéséről, majd megvitatták a vizsgálódás V. ötéves tervét, különös tekintettel Csongrád megyére.

Az OVH elnöke délután a Csongrád megyei tanács vb. termében koordinációs bizottsági ülést tartott, amelyen részt vett dr. Komocsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, dr. Paczak István, a megyei tanács elnöke, helyettese, Papp Gyula, a Szeged városi tanács elnöke, Prágai Tibor, a városi tanács elnökhelyettese, dr. Simády Béla, az ATIVIZIG igazgatója, valamint az államtitkár munkatársai, a megyei pártbizottság, a Csongrád megyei és a Szeged városi tanács több osztályvezetője is.

Dr. Perjesi Lászlónak, a Csongrád megyei tanács elnökének előterjesztésében egyeztettek a megbeszéléseken Csongrád megye és Szeged vizsgálódási feladatait az V. ötéves tervben és ezek összefüggésében azokat a munkálakat, amelyeknek gazdája az Országos Vízügyi Hivatal.

Országos viszonylatban Csongrád megye ivóvíz ellátottsága különösen sokat fejlődött az utóbbi években. E tekintetben a megyék között a harmadik helyen áll, ugyanakkor csatornázottsága elérte az országos átlagot. Hosszú esztendőök óta sújtja azonban Csongrád megyét a minden esztendőben visszatérő belvíz, amely hatalmas kárt okoz a mezőgazdaságnak, lakótelepeket és szolgáltató hálózatot érint. A belvizek komplex rendezése elkezdődik az új ötéves tervben és majd folytatódik tovább. Csongrád megye párt- és állami vezetői a tegnapi tanácskozáson annak adtak hangot, hogy az országos vizügyi miniszterrel egyeztetve a megyei tanács elnökével, dr. Gergely István államtitkárral, a megyei tanács elnökével, dr. Paczak Istvánnal, a megyei tanács elnökével, dr. Komocsin Mihállyal, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkárával, Szabó Sándorral, a megyei pártbizottság titkárával, dr. Simády Bélaival, az ATIVIZIG igazgatójával, valamint az államtitkár munkatársai, a megyei pártbizottság, a Csongrád megyei és a Szeged városi tanács több osztályvezetője is.

A koordinációs bizottsági ülés dr. Perjesi László zárószavával ért véget, amely után dr. Gergely István államtitkár és kísérete visszautazott Budapestre.

Család- és nővédelmi tudományos társaság

Új társasággal gyarapodott a Magyar Orvostudományi Társaságok Egyesülete és Szövetsége: csütörtökön a Magyar Tudományos Akadémián megtartotta alakuló közgyűlését a Magyar Család- és Nővédelmi Tudományos Társaság.

Az alakuló közgyűlést dr. Zoltán Imre egyetemi tanár, a MOTESZ elnöke nyitotta meg, majd dr. Schultzeisz Emil egészségügyi miniszter köszöntötte az újonnan alakuló társaságot. Felszólalt Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke és Duschek Lajosné, a SZOT titkára is.

A társaság elnöke dr. Szabady Egon, a KSH elnökhelyettese, a Népesztudományi Intézet igazgatója lett, titkárává dr. Cséplői Józsefet, a budapesti II. sz. Nőgyógyászati Klinika adjunktusát választották.

Jó eredmények — kifogásolható munkakörülmények

Munkásgyűlés a MÁV-nál

A MÁV szegedi vontatási főnökségének dolgozói eddig is tudták hozzávetőlegesen, milyen munkát végeztek a tavalyi év végéig, a mozdonyjavító műhelyben megtartott munkásgyűlésen azonban a pontos adatokkal is megismerkedtek. Tóth Imre, a vontatási főnökség vezetője elmondta, hogy egy-egy vonattal átlagosan több mint 12 százalékkal több árut fuvaroztak, mint tervezték. Eközben a szerelvények a vártnál csaknem 15 százalékkal hosszabb utat tettek meg. Sikeresen bonyolították le az őszi terményforgalmat, teljesítették a takarékosági intézkedési tervet. A programnak megfelelően, egyre több Diesel-mozdonyt alkalmaznak a vontatásban.

A motorműhely dolgozói azzal büszkélkedhetnek, hogy csökkentették a Diesel-mozdonyok javítási idejét, így még békéscsabai mozdonyok időszakos javítását is elvégezhették. Az állandó létszámbeli hiány ellenére jól dolgoztak a mozdonyműhely munkásai is; különösen a személykocsik karbantartása javult. A rókusi mosótelepen tavaly több mint húsz ezer teherkocsit takarítottak ki.

A főnökség 21 szocialista brogdjában dolgozó 218 vasutas élen járt a munkában, példát mutatott takarékoságban és a társadalmi tevékenységek szervezésében. végzésében. Gondosan összegejtették az átvételnél földre hullott széndarabokat, a

A kerületi pártmunka, ma

Szegeden a párttagságnak mintegy húsz százaléka lakóhelynek megfelelő párt-szervezetekhez tartozik. Nagy részük hatvan évnél idősebb kommunista, akik korábban üzemi, intézményi, vagy hivatali párt-szervezetben tevékenykedtek, s párt-határozat értelmében kellett valamely körzetbe átjelentkezniük. Az utóbbi három év alatt 400-nál több nagy mozgalmi tapasztalatú nyugdíjas elvtárs váltott ilyenformán politikai „munkahelyet”, s ez a tény már önmagában is felénkítette a körzeti párt-szervezetek életét. Eleinte többen nehéz szívvel váltak meg a munkahelyi közösségtől, később azonban fokozatosan beilleszkedtek az új környezetbe. Megismerkedtek a lakóhelyen dolgozó elvtársakkal, az ottani problémákkal, segítették a városrészek régi, úgynevezett nyugdíjas klubjait igazi politikai erővé, fontos társadalmi központokká fejleszteni. A korábban is itt fáradó elvtársakkal együtt nekik is jelentős részük van abban, hogy ma már a körzeti párt-szervezetek tényleges irányítói, összefogói, szervezői a lakosság cselekvő készségének.

A városi pártbizottság az utóbbi években négyszer tűzte napirendre a lakóterületi párt-szervezetek helyzetének vizsgálatát. Legutóbbi ülésén szintén nagy felelősséggel és mélyreható alapossgal tárgyalta meg a teendőket, mintegy kifejezve ezzel, hogy a 1300 tagot számláló Munkás- és Nővédelmi Társaság munkások, szövetkezeti gazdák, vagy szellemi foglalkozásuk — előbb vagy utóbb valamennyien kerületi alapszervezetben fognak majd pártmunkát végezni. Már a jelentés is hű képet adott az utóbbi időben mutatkozó fejlődésről. A 18 körzeti párt-szervezet súlyáról és értékéről az is sokat mond, hogy tagjai közül 114-en a Szocialista Hazáért Erdemrend tulajdonosai, 700-an pedig 1945-ben kapták meg pi-

ros könyvecskéjüket. A szervezeti életet a rendszeresség jellemzi, a pártcsoportokban fokozatosan javul a megjelenési arány, s mind élénkebbek, tartalmasabbak a viták. A taggyűléseket jól előkészítik és közérdekű témák, fontos várospolitikai kérdések napirendre tűzésével teszik azokat vonzóvá. Tavaly vitakörök formájában dolgozták fel a XI. pártkongresszus határozatait, figyelemmel fordítva a helyi sajátosságokra.

Jól bevált gyakorlat, hogy az alapszervezeti titkárok tanácskozási joggal részt vesznek a tanácsüléseken, a szakigazgatási szervek vezetői pedig pártrendezvényeken tájékoztatják, a kommunizációt és fejlesztési lehetőségekről és tervekről. Szegeden két év óta sikeresen működnek a tanácskozási központok, tehát ez bevált formája lett a lakossággal való rendszeres kapcsolatnak. Csúpan 1974-ben 111 alkalommal 10 ezer 500 ember jött össze és közülük 2432-en szólaltak fel, illetve mondtak véleményt várospolitikai elképzelésekről. Jogos igény, hogy ezeken a tanácskozáson ne csak a szakigazgatási szervek képviselői, hanem a városi tanács vezetői is vegyenek részt.

Mint a városi párt-vezetőbizottság megállapította, a lakossági kapcsolatok erősítését szolgálja a kerületben működő 230 lakó- és 15 utcabizottság. Ezek a 1300 tagot számláló Munkás- és Nővédelmi Társaság munkások, szövetkezeti gazdák, vagy szellemi foglalkozásuk — előbb vagy utóbb valamennyien kerületi alapszervezetben fognak majd pártmunkát végezni. Már a jelentés is hű képet adott az utóbbi időben mutatkozó fejlődésről. A 18 körzeti párt-szervezet súlyáról és értékéről az is sokat mond, hogy tagjai közül 114-en a Szocialista Hazáért Erdemrend tulajdonosai, 700-an pedig 1945-ben kapták meg pi-

aktivistákkal. Részt vettek a jelölő- és a csatlakozó jelölőgyűlések előkészítésében, s körülbelül 800-an vállaltak tagságot különféle bizottságban.

Mivel a kerületi párt-szervezetek tagjai — mint utaltunk rá — jórészt termelő, vagy alkotó munkahelyekről érkeztek, továbbra is igénylik a rendszeres tájékoztatást, amely elengedhetetlen feltétele a hatékony politikai munkának. Ugyanakkor ezek az elvtársak rendkívül problémameérzékenyek, és általában kritikusabbak, mint korábban voltak. Tréfásan azt szokták mondani a városban: ha a kendőzetlen igazságot akarod hallani, a nyugdíjasokat hallgasd meg! Persze, az igazsághoz az is hozzá tartozik, hogy a nyugdíjasok közül sem látja mindenki a dolgok és jelenségek összefüggéseit, s mivel néha hiányzik a tájékoztatás, a felszólalók egyike-másika bizony nem eléggé tárgyilagos.

Arra van szükség, hogy a lakóterületi párt-szervezetek fejlessék tovább tömegkapcsolataikat, legyenek felelős politikai fórumok, legyenek a párt önzetlen szószólói, ugyanakkor a lakosság javaslatainak továbbítói, cselekvőkészségének irányítói. Pontosabban: fejlessék együttműködésüket az illetékes tanácsokkal, tanácsokkal, lakóbizottságokkal, nyújtsanak segítséget az ideai népront-választások lebonyolításához, hassanak oda, hogy a politikai munkában a fiatalok is mind többen vegyenek részt.

Végezetül megállapította a városi párt-vezetőbizottság: jóllehet a kerületi párt-szervezetek mind jobban megfelelnek a követelményeknek, hiba volna, ha a jelenlegi helyzetet tökéletesnek ítélnék. Minden bizalommal megérné a fáradságot, ha más városokban is fejlesztenék a tapasztalatokat, és azokat Szegeden hasznosítanánk.